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Χρειάζεται να ενισχύσουμε την προστασία των παιδιών μέσα στο σχολείο 

απέναντι σε εκδηλώσεις σεξουαλικής παρενόχλησης ή και κακοποίησης 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα τελευταία περιστατικά και θεωρώντας ότι τα ζητήματα της 

προστασίας του μαθητικού πληθυσμού από εκδηλώσεις σεξουαλικής παρενόχλησης ή 

και κακοποίησης είναι εξαιρετικά σημαντικά, ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας είχε σήμερα τηλεφωνική επικοινωνία με τον Γενικό Εισαγγελέα 

και το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  (ΥΠΠΑΝ) έχει 

απευθυνθεί στη Νομική Υπηρεσία ζητώντας τη συνδρομή της, προκειμένου να 

επανεξετασθεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο και να ενισχυθούν κάποιες 

προβλεπόμενες διαδικασίες διερεύνησης ή και αντιμετώπισης τέτοιων περιστατικών, 

λαμβάνοντας υπόψη ιδιαίτερα κάποιες ιδιάζουσες περιπτώσεις. 

 

Υφίστανται διαδικασίες καθώς και συγκεκριμένο πρωτόκολλο, προκειμένου να 

εξετάζονται τυχόν καταγγελίες ή τέτοιου είδους περιστατικά. Παρατηρούνται ωστόσο 

κάποια κενά που θα πρέπει να συμπληρωθούν ή και διαδικασίες που θα πρέπει να 

επαναξιολογηθούν ως προς την αποτελεσματικότητά τους, να ενισχυθούν ή και να 

εξειδικευτούν υπό το φως συγκεκριμένων περιστατικών που αντιμετωπίζουμε.  

 

Μαθητές/μαθήτριες ή και γονείς/κηδεμόνες που έχουν κάτι σχετικό να αναφέρουν δεν θα 

πρέπει να διστάζουν να επικοινωνούν με τη διεύθυνση του σχολείου. Οι διευθύνσεις των 

σχολείων γνωρίζουν πώς να χειρίζονται τέτοιες αναφορές ή καταγγελίες και τις 

ενδεδειγμένες ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν. 

 



Λαμβάνοντας όμως υπόψη την ιδιαιτερότητα και τη βαρύτητα τέτοιων αδικημάτων, το 

Υπουργείο θα θέσει στο εξής σε λειτουργία ένα επιπρόσθετο μηχανισμό προκειμένου να 

διευκολύνει τους ενδιαφερόμενους γονείς/κηδεμόνες ή παιδιά. Δηλαδή, πρόσθετα με την 

τηλεφωνική γραμμή 1480, η οποία λειτουργεί ήδη και αφορά παιδική σεξουαλική 

κακοποίηση και εκμετάλλευση μέσω διαδικτύου όπως και παιδική πορνογραφία, 

αποφασίζεται να τεθεί σε λειτουργία μια ειδική τηλεφωνική γραμμή, με υπηρεσία 

εξειδικευμένων λειτουργών (π.χ. ψυχολόγων), μέσω της οποίας θα μπορεί να 

αναφέρονται ή να καταγγέλλονται σχετικά περιστατικά, προκειμένου να δίνεται η 

απαραίτητη καθοδήγηση ή άλλη συμβουλευτική στήριξη.    

 

Είναι υποχρέωση και επιθυμία του Υπουργείου να ενισχύσει τα παιδιά απέναντι σε τέτοιες 

απειλές και να ενδυναμώσει τις συλλογικές άμυνες του σχολείου. Δεν μπορεί να γίνει 

ανεκτό να εκδηλώνονται μέσα στο σχολείο τέτοιες συμπεριφορές παρενόχλησης ή και 

επιβουλής κατά των παιδιών.   


